

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 75 (12615)

Среда, 17 апреля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

Высокую активность в производственной и общественной жизни проявляют в эти памятные дни подготовки к празднованию 40-летия Великой Победы ветераны Великой Отечественной войны. На заводе сантехизделий их деятельность направляет специально созданный совет, возглавляет который участник Великой Отечественной войны, коммунист, персональный пенсионер союзного значения П. Г. Коростылев. Это его заслуга, что фронтовики выступают с воспоминаниями о войне перед рабочими и служащими завода, шефствуют над призывной молодежью, организуют ей торжественные проводы на службу в Советские Вооруженные Силы. На очередном заседании бюро горкома КПСС при обсуждении вопроса о работе партийных бюро заводов сантехизделий и по ремонту горного оборудования с ветеранами партии, войны и труда отмечены эти положительные примеры.

В принятом постановлении секретарям партийных бюро завода сантехизделий Ю. А. Литвину и завода по ремонту горного оборудования В. Н. Ельцову бюро горкома КПСС предложило больше внимания уделять ветеранам, содействовать созданным на предприятиях советам ветеранов партии, Великой Отечественной войны и труда в коммунистическом воспитании трудящихся как по месту работы, так и по месту жительства, особую заботу проявлять об усилении военно-патриотического воспитания молодежи.

Рассмотрен вопрос о мерах по укреплению кадрами городского отдела внутренних дел. Бюро горкома КПСС потребовало от партийных комитетов Новотрубного, динасового заводов, производственного объединения «Хрэмлик» и других предприятий улучшить подбор и направление для работы в городском отделе внутренних дел лучших представителей трудовых коллективов, прежде всего коммунистов и комсомольцев. Хозяйственным руководителям предприятий предложено выделять квартиры для направляемых в городской отдел внутренних дел.

На заседании бюро горкома КПСС принято постановление об оказании помощи совхозам Нижнесергинского района в период весеннего сева.

### 40-летию ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

## Вклад ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

Близится славная дата в жизни нашей страны — День Великой Победы. Каждый трудовой коллектив стремится встретить ее успехами. Активное участие в этом движении принимают и труженики десятого цеха Новотрубного завода. 63 бригады включились в предъюбилейное соцсоревнование, 38 воинов-новотрубников, погибших на фронтах Великой Отечественной, включили они в свой состав. Тридцать коллективов цеха уже отработали в счет вахты Памяти и перечислили в Фонд мира около 3500 рублей. Всего труженики цеха внесут в Фонд мира свыше шести тысяч рублей.

В числе первых включились во всесоюзную вахту Памяти бригады участка подготовки труб к производству и термоотдела. С октября прошлого года волочильщики цеха № 10 участвуют в соревновании «40-летию Победы — 40 ударных недель». Победителями предпоследнего этапа по цеху признаны труженики участка отделки труб, возглавляемый старшим мастером Ю. Г. Серкиным, коллектив термоотдела, руководимый старшим мастером Ю. С. Бочкаревым, коллектив отдела механика. Также победителями стали во семь бригад цеха.

А. БАТАЛОВ, рабкор.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

## ТРЕВОЖНАЯ СИТУАЦИЯ

На строительстве водовода, в вагончике, где проходят оперативные совещания, висит плакат: «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики». Скандальные более шестидесяти лет назад, эти ленинские слова не утратили своей актуальности. Как же обстоит фактическое исполнение дела на водоводе!

В марте на завершающем этапе строительства водовода был сорван самый главный график пуска воды — из скважин в систему труб на первый резервуар емкостью 100 кубометров; оказались не до конца подготовленными помещения, в которых установлены глубинные насосы. Сказалось образование ледовой пробки в магистральной, течь задержек по колюдам, выход из строя на первой геологической скважине насоса (его заклинило). До этого все три на-



Людмила Ивановна Белоносова, как и весь коллектив дважды орденоносного динасового завода, встала на первомайскую трудовую вахту. Л. И. Белоносова — прессовщик на участке безобжиговых динасовых изделий в первом цехе. Апрельские нормы выполняет на 117 процентов. От прессовщика зависит качество важнейшей продукции предприятия. Людмила Ивановна, хоть и недавно работает на этом участке, мастерски справляется со своей задачей.

Фото Г. Синицына.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Трудящиеся Советского Союза! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС!

Новыми достижениями в труде ознаменуем съезд родной ленинской партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года)

## УДАРНИКИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

В преддверии первомайского праздника в социалистическом соревновании на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей лидирует бригада комсомольца А. Ф. Скорынина. Она работает в цехе металлоконструкций, не признавалась лучшей по предприятию. Вот и сейчас регулярно перевыполняет сменные задания. В марте, например, сверх плана было изготовлено 2,3 тонны металлических изделий.

Бригада борется за звание коллектива коммунистического отношения к труду. Электросварщик Г. М. Шалагин, слесари-сборщики С. А. Шардин и В. Л. Рогожников освоили все специальности. Своё умение они передают молодому. Применение коэффициента трудового участия позволило улучшить дисциплину. С начала года нет нарушений, повысилась производительность. Это позволило бригаде пересмотреть свои обязательства. В этом году она проработает два дня на экономенной электроэнергии.

Л. ПОПОВА, инженер по соцсоревнованию.

## ПЛЮС ДЕВЯТЬ ПРОЦЕНТОВ

Комплекты деталей камины для дачных домиков — товар народного потребления, который изготавливают на заводе сантехизделий. Их производством занимается комплексная бригада с ремонтно-инструментального участка, возглавляемая старшим мастером В. В. Михайловым. Ныне она увеличила выпуск комплектов. Если в течение прошлого года она изготовила их 300, то за первый квартал 1985 года — уже 110. Это стало возможным за счет увеличения ныне производительности труда на девять процентов. Молодежь здесь учат опытные наставники, такие как фрезеровщик Г. Т. Паршукова.

А весь ремонтно-механический цех справился с планом квартала по выпуску товарной продукции на 103,7 процента.

Л. ЮРЧЕНКО, инженер-технолог.

### 20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

## С ОСОБЫМ НАСТРОЕМ

Почин москвичей — провести 20 апреля коммунистический субботник — горячо поддержали труженики управления треста Востонметаллургмонтаж.

198 слесарей-монтажников будут работать на объектах заводов динасового, комплектных металлоконструкций, в Михайловске и Ревде. Штаб четко распределил, чем займутся в этот день рабочие, техники, инженеры. Предполагается смонтировать четырнадцать тонн металлоконст-

рукций, около сорока тонн оборудования, более трех тонн трубопроводов. Всего будут трудиться более трехсот человек.

С. ШЕВЧЕНКО, рабкор.

## НОРМА ПЕРЕКРЫТА

Все готово к всеобщему ленинскому субботнику в цехах и на участках завода по ремонту горного оборудования.

Чтобы обеспечить фронт работ на 20 апреля для трудящихся первого механического участка, где кроме основной продукции выпускают товары народно-

го потребления, в минувшую субботу высокопроизводительно поработали плотники П. А. Ушков и А. П. Федосов с ремонтно-строительного участка. Они сделали заготовки для пятидесяти кухонных наборов. Сменная норма ими перекрыта. В день «красной субботы» 660 заводчан отработают безвозмездно в счет XI пятилетки.

Л. НИФОНТОВА, инженер.

## ЗА ПРИЛАВКОМ И НА БАЗАХ

Штаб по проведению коммунистического суб-

ботника в горпищеторге спланировал, что в свои выходные дни должны отработать 1450 человек.

На рабочих местах за прилавками магазинов, на переборке овощей отработали уже 800 из них. Полностью провели субботник коллективы магазинов № 10, 70, 75, 78.

Участие в коммунистическом субботнике принимают наши ветераны. Инвалид войны Федор Устинович Коваленок приехал в торг на своей машине, развез по магазинам мелкий хозяйственный инвентарь. Другие ветераны работали на базе, в овощехранилищах.

Н. КУКАРКИН, секретарь партбюро.

тально улучшилась, и со второй декады штаб возобновил подведение итогов соревнования.

С большими трудностями решается пока вопрос об участии горожан в субботнике на объектах водовода. Если 20 апреля горком ВЛКСМ планирует выезд комсомольского актива на трассу, то с работами в последующие дни пока полная неясность. Да, стройка расположена от города далеко. Но ее главная цель — дать первоуральцам дополнительные кубометры воды — станет еще недостижимее, еще дальше, если не проявлять в общем деле заинтересованности и участия.

В. МАХНЕВ, рабкор.

**ПРОТЕХУЧИЛИЩЕ № 69** — одно из старейших в городе. Три года назад оно отметило свое 40-летие. В сентябре 1942 года на базе Новотрубного завода была создана фабрично-заводская школа № 71, которая готовила кузнецов, волсильщиков, слесарей, литейщиков, машинистов кранов для Новотрубного завода.

В послевоенное время, когда нашему городу, странам Урала особенно нужны были строительные кадры, школа ФЗО № 71 была преобразована в строительное профтехучилище № 69. Вместо шести-десятимесячного курса обучения вводится двухгодичное, а с сен-

тября 1982 года училище стало готовить квалифицированные рабочие кадры со средним образованием.

За 40 лет существования училище подготовило 15 тысяч рабочих для предприятий города. Профтехучилище № 69 гордится своими выпускниками Героем Социалистического Труда, кавалером ордена Ленина, заслуженным строителем РСФСР В. В. Политиковым, Героем Социалистического Труда, прославленным новотрубником И. С. Дыбовым, который сейчас работает мастером-наставником в шестом профтехучилище.

Более трети рабочих, трудящихся сегодня на стройках города, закончили в свое время это училище. Скоро рабочую армию пополнят нынешние учащиеся.



Эту нарядную детскую одежду сшили будущие швей-мотористки. Выставка вызвала огромный интерес не только в ученическом коллективе. Преподаватели, родители, гости ПТУ № 69 высоко оценили работы девушек. Юноши тоже не остались в долгу и в одном из кабинетов открыли выставку технического творчества, где много экспонатов, свидетельствующих о широком интересе будущих рабочих.

На снимке: в аудитории, где оформлена выставка, всегда есть посетители.

Фото Г. Симицына.

## УРОК В РАБОЧЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

Приглядывались ли вы к вещам, висящим долго в наших магазинах? Вот платье из красивой ткани, но воротник торчит — кому же понравится неяршистое изделие? А вот строчка на пальто выполнена неровно... Дорого обходится государству брак швейников, как, впрочем, и представителей других профессий. Вот почему каждый рабочий должен заботиться о своем профессиональном росте, быть добросовестным, внимательным. Мы поняли это во время первой же производственной практики на швейной фабрике.

Поначалу было страшно, а вдруг испортишь изделие, в которое вложено столько труда. Но мастера-наставники помогли преодолеть робость: не торопились, по несколько раз показывая операцию, утащали, если что-то не получалось.

С пониманием, по-матерински приняли учащихся профтехучилища работницы в бригадах М. Т. Романовой, Н. А. Пипченко, И. А. Овчинниковой, Н. М. Маклаковой. За каждой из нас закрепили опытного швею. Наставники увидели в девочках не обузу, а будущее пополнение своего коллектива. Поэтому так скоро и почувствовали мы уверенность, стали браться за наиболее сложные операции, осваивать новое оборудование. Т. Гараева, например, с удовольствием работала на машине фирмы «Дюрхопл», Н. Филимонова, Н. Прохоренко, Т. Попкова — на высокопроизводительных машинах «Джухи».

Мы, конечно, благодарны за то, что нам не побоялись доверить лучшее оборудование, помогли овладеть профессией. Вместе с комсомольцами фабрики учащиеся вышли на субботник, проводившийся под де-

визом «Шестичасовую норму — за пять часов». С заданием справились, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира.

Скоро мы вновь придем на фабрику. Только не практикантами, а полными рабочими. Знает, и спрос с нас будет строже. Будем стараться, чтобы наши изделия не залеживались в магазинах, доставляли людям радость. Так учат нас и в родном ПТУ № 69, и в первом трудовом коллективе.

М. ОВЧИННИКОВА,  
учащаяся группы швей.

## ПУТЬ К САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Два с половиной года назад совсем неожиданно для себя мы перестали быть Кольками, Мишками, Валерками. А началось все с уважительно-взрослого обращения мастеров и преподавателей к вчерашним школьникам. Нас называли полным именем и исключительно на «вы», что, конечно же, льстило пятнадцатилетним подросткам. Невольно подражая старшим, мы постигали культуру отношений. Это был первый урок, преподанный педагогами, и не менее важный, чем остальные. Он позволил нам почувствовать себя не мальчиками, а без пяти минут рабочими.

С детства увлекаюсь техникой, я мечтал об авто-

дорожном техникуме. И самый ответственный момент, когда школьные экзамены были позади, услыхал добрый отзыв о профтехучилище. Разговор в приемной комиссии окончательно определил выбор: ПТУ давало профессию водителя с квалификацией автомоториста. В том, что согласился, не пожалел ни разу, ведь учиться было интересно.

Взять хотя бы спецпредметы, которые ведет Герман Арсентьевич Шулаков: устройство автомобиля, ремонт и техническое обслуживание, теория дорожного движения. Раньше (увлекаясь картингом) приходилось заниматься несложным ремонтом машины, что

делал все на глазок. В ПТУ научили пользоваться мерительным инструментом, работать на станках, находить неисправности в короткий срок. Теперь можно без страха отправляться в дальний рейс.

Заниматься здесь приходится много, но времени хватает и на спорт, и на техническое творчество, и на общественную работу. В секции картингистов занимаюсь с еще большей охотой. Хорошее знание автомобиля и физическая подготовка позволили завоевать кубок Урала среди юниоров. Нормы комплекса ГТО сдал на золотой значок. Участвую в выпуске стенгазет. Возглавляю комсомольскую группу. Такая

насыщенная жизнь почти у всех наших ребят. Есть в том заслуга мастера Владимира Тихоновича Головина, ведь это он сумел убедить, что, работая для других, работаешь на себя.

Многие из нас готовятся в ряды Советской Армии. Считаю себя вполне готовым к службе, потому что физически развит, имею хорошую профессию, которая поможет овладеть современной техникой. Изменились и характеры, мы стали выдержаннее, дисциплинированнее. Учеба в училище пошла на пользу.

А. ДРЯГИН,  
учащийся группы водителей, комсорг.

## И ВСПОМНЯТ ВЕТЕРАНЫ...

Вся страна готовится отметить 40-летие беспримерного в истории человечества подвига советского народа в Великой Отечественной войне. Учащиеся профтехучилища № 69 активно включились в подготовку к празднованию знаменательной даты.

Все комсомольские группы зачислили в свои ряды комсомольцев Героев Советского Союза, за каждого из которых ребята работают на субботнике. Оформляем альбомы о жизни и подвиге героев-комсомольцев.

Наша группа собирает материал об участниках войны, работавших и ныне работающих у нас. Среди них преподаватель военного дела в училище Н. М. Борисов.

Все эти материалы будут оформлены и переданы музею боевой и трудовой славы, который создается в училище. Поисковой работой руководит бывший директор училища А. П. Леонов.

Интересная выставка на военно-патриотическую тематику оформлена в библиотеке. На ней представлены работы, выполненные выжиганием по дереву, нынешних учащихся и выпускников прошлых лет. Здесь же открыта периодически обновляемая выставка произведений, посвященная 40-летию Победы.

Ученический профсоюзный комитет, возглавляемый Ю. С. Лукояновым, занимается подготовкой вечера воспоминаний для ветеранов войны и труда училища, который состоится в мае. Ребята пишут сценарий, продумывают музыкальное, художественное оформление, рассылают приглашения.

Преподаватели общественных наук А. А. Корякова, Л. В. Леканова, Ю. С. Лукоянов подготовили ряд бесед, лекций о Великой Отечественной войне. Наши учащиеся активно посещают кинолектории, посвященные 40-летию Победы, в кинотеатре «Восход».

Недавно в училище состоялась встреча с Евгением Кулешовым, выполнявшим свой интернациональный долг в Афганистане. Он рассказал о мужестве и самоотверженности советских воинов, несущих нелегкую службу, о дружественном афганском народе, строящем новую жизнь.

Большое внимание уделяется наглядной агитации. Оформлены стенд «40-летию Великой Победы — достойную встречу», панно «Народу-победителю — слава!» В фойе второго этажа учащиеся оформили выставку сатирических плакатов времен войны «Боевой карандаш».

Меньше месяца осталось до знаменательной даты. И мы встретим ее хорошими делами и отличной учебой.

Т. ПОПКОВА,  
учащаяся группы швей-мотористок, 3 курс.



В профтехучилище № 69 прошел конкурс профессионального мастерства среди будущих электромонтажников по освещению, осветительным сетям и электрооборудованию, слесарей по ремонту строительно-дорожных машин и оборудованию, швей-мотористок. Померялись силами и старшеклассники школы № 15.

Швеи соревновались в

учебном деле швейной фабрики в Билимбае. Компетентное жюри в составе преподавателя спецтехнологии М. Н. Пономаревой, мастера производственного обучения А. В. Михайловой, а также представителей фабрики отметило высокий уровень подготовки участниц конкурса. Девушки уверенно ответили на все теоретические вопросы. Высо-

## Конкурс мастерства

кие оценки получили Татьяна Гараева и Елена Петрова.

Интересным был конкурс эмблем, которые учащиеся выполнили со вкусом, сумев отразить специфику будущей профессии. Жюри отметило работы Светланы Ярушиной, Елены Петровой, Галины Сафоновой, Татьяны Гараевой и других.

Но победителей определило выполнение практического задания: первокурсницышили фару, а учащиеся вторых-третьих курсов — платки.

Победу одержали первокурсница Светлана Ярушина, третьекурсница Татьяна Гараева и учащаяся из группы ТУ Галина Сафонова. Все они награждены памятными подарками.

Конкурс представителей мужских профессий проходил в мастерских училища. Ребятам пришлось поздравить ветеранов войны, труда, новаторов производства, преподавателя и мастера производственного

обучения училища.

Отличную профессиональную подготовку показал будущий электромонтажник Александр Комисов из группы мастера Н. С. Ядрышниковой. Она и занял первое место по своей специальности. Среди слесарей отличился первокурсник Вячеслав Злоказов.

Особо хотелось бы отметить учащегося школы № 15 Александра Пьянкова, занявшего первое место среди школьников и четвертое — среди учащихся профтехучилища.

Представители базовых предприятий высоко отзывались о профессиональной подготовке будущих электромонтажников и слесарей.

Р. ДАНИЛОВ,

учащийся группы слесарей-монтажников-сварщиков, 3 курс.

На снимке: один из участников конкурса третьекурсник из группы электромонтажников Владимир Терехин.

## ПОВЕЛА ЗА СОБОЙ

В нынешнем году четырнадцать девушек из нашей группы станут операторами малярных работ в электростатическом поле. Кто-то, пожалуй, и не слышал о такой профессии, потому что и возраст ее сравнительно невелик и встречается она пока нечасто. В Первоуральске, например, — на заводе комплектных металлоконструкций.

Нам можно сказать, повезло на специальность: умственный труд в ней преобладает над физическим и требует постоянного по-

полнения знаний, самоусовершенствования. Словом, эпитет «современное» по отношению к выбранному нами делу подходит вполне. А это значит, и мы должны шаг за шаг в ногу со временем.

Первой, кто понял это, стала Ирина Селянина. Ее отношение к учебе послужило примером для всех девочек: нет для Ирины неинтересных предметов. С одинаковой любознательностью учила она химию и литературу, математику, обществоведение и специ-

альные предметы, часто выходя за границы школьных книг и пособий. Как награда за кропотливый труд — диплом с отличием.

К Ирине мы потянулись сразу. Веселая, общительная и одновременно скромная. Успехами не кичилась, охотно помогала остальным. И при большой учебной нагрузке находила время для занятий балетными танцами, успевала подготовиться для группы праздничный «огонек», сходить в кино, на концерт.

Сейчас, когда выпускные экзамены по общеобразовательным предметам уже

позади и осталось защитить диплом, мы понимаем, что ставить точку на образовании рано. Поэтому группа в полном составе решила поступать на вечернее отделение строительного техникума. Ирине Селяниной открыта дорога в институт, и никто бы, конечно, не обиделся, если бы она воспользовалась этим правом. Но она сказала: «Будем работать и учиться вместе». И многие из нас почувствовали радость от того, что не расстанемся с этим частым добрым, уверенно начинающим самостоятельную жизнь человеком. А институт, увере-

ны, она все равно закончит, так велико ее стремление к знаниям.

К сожалению, все еще бытует мнение, будто в училище приходят те, кому трудно в школе. Не хотелось бы, чтоб в него поверили те, кто заканчивает восьмилетку. Здесь труднее, ответственнее. Здесь начинаешь понимать истинный смысл слова «самостоятельность». И таких, как Ирина Селянина, у нас не единицы. Поступайте, убедитесь сами.

С. ЧЕРНЯКОВА,  
учащаяся группы операторов.

# ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Дорога сделала последнюю лесную петлю и обернулась сельской улицей. Центральная усадьба совхоза «Первоуральский» приятно удивляет своим современным видом. Панельные трехэтажные дома с удобствами, детский комбинат. С каждым годом село обновляется. И все-таки в совхозе не хватает еще современного, благоустроенного жилья, животноводческих помещений. А от этого прямо зависит закрепление кадров. Волнует директора совхоза Ю. П. Бунакова, кто завтра будет пахать землю, ухаживать за животными. Значит, надо больше строить. Об этом он и рассказал нашему корреспонденту:

— Тот, кто давно не бывал у нас, сегодня непременно заметит перемены в хозяйстве. В минувшем году построены четыре двухквартирных дома, три из них — в Новоалексеевке. Там же в строй действующих вступил цех сушки сена. Нынче в период сенокоса заработает вторая его линия. Завершено строительство летнего лагеря для стада Талицкой фермы, начала действовать кормокухня, которая значительно облегчила труд доярок. Многие строим хозяйственным способом.

Сооружается навес для техники. Объект этот боль-

шой: почти сто метров в длину и двенадцать в ширину. Возведен стальной каркас, заканчиваем кровлю. Начали завозить щебень для строительства пятикилометровой щебеночной дороги. Ее мы продолжим до летнего лагеря, обновим въездную дорогу на центральную усадьбу, вплоть до Талицкой фермы. Для новоалексеевцев хозспособом строим панельный двухквартирный дом. Планируем сдать его в июне. В эти дни горячая работа идет на строительстве и демонтаже старых теплиц. Тепличное хозяйство необходимо укрепить, а часть требует об-

новления. Бригады В. А. Кейшева и Н. К. Аликина заменяют деревянный брус, арки теплиц, покрывают их стеклом, обтягивают пленкой.

В мае начнем строить двухквартирный дом в Талицком отделении, склад готовой продукции для тепличного комбината. Чтобы улучшить быт тружеников совхоза и решить вопрос с кадрами, нам необходимо на центральной усадьбе построить пятиэтажный шестидесятиквартирный дом. Есть большая просьба к строителям треста Уралтяжтрубстрой помочь. Мы подготовили всю документацию, составили смету, ждем их на объекте.

Начинаем нынче построить навес для хранения сена, заложить фундамент для детского сада в Талице на 140 мест. Планируем начать строительство новой

фермы в Новоалексеевке на 200 голов, тридцатиквартирный дом для жителей первого отделения. Проектным институтом ведется проектирование детского сада на пятьдесят мест для новоалексеевских ребятишек. Разрабатывается документация для строительства клуба, бани-сауны и бытовых помещений для работников автогаража. Намерены провести реконструкцию котельной, несколько расширить ее, это позволит давать больше тепла для жителей совхоза.

Есть у нас ряд претензий к третьему строительному управлению треста Уралтяжтрубстрой. До сих пор не ввели в строй талицкий канализационный коллектор, хотя предусматривалось сдать важный для нас объект в сентябре прошлого года. Генпродирчик СУ-3 проявляет мало

инициативы для завершения строительно-монтажных работ. Не требует от субпродирчика — управления треста Уралэлектромонтаж, чтобы он провел линию электропередач для подачи электроэнергии на насосную. Осталось сделать объект в эксплуатацию. Надеемся, что строители третьего управления помнят об оставшихся недоделках на нефтескладе — ими не сдан пожарный резервуар, который требуется доделать и сдать по акту на гидравлическое испытание.

Большой вопрос для нас: часто выходит из строя пилорама, отработала свой век, а запчастей нет. Горнощитский лесхоз и Северский леспромхоз посылают нам плохой пиломатериал. Обычно из всего поступающего леса только сорок процентов идет в дело.

Требуют ремонта и складские помещения. Почти половину нужно срочно ремонтировать, подновлять. Для пиломатериалов будем делать навесы.

Большие суммы расходовем на капитальный ремонт ферм и теплиц. В прошлом году на это ушло двести тысяч рублей, а нынче запланировали на сто тысяч больше. Нынче же планируем провести в совхоз природный газ вместо баллонного, часть совхозных квартир перевести на природное голубое топливо. А полностью газификацию жилья завершим в двенадцатой пятилетке.

Лучше будет жить совхозный труженник — больше будет овощных, молочных продуктов на столе горожанина.

Записал С. ПОТАПОВ.

## ■ ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

### ПЛОДЫ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Для нас, жильцов, все ЖЭУ еще на многие годы, наверное, останутся привычными домоуправлениями. Так уж складывались десятилетиями наши отношения, что стоит лишь произнести это слово — и моментально всплывают в памяти протекающие краны, осыпавшаяся штукатурка, многочасовые ожидания слесаря дяди Коли и так далее. Да мало ли проблем, с которыми бежишь в эти тесноватые обычно конторы.

Когда работники коммунальной службы внимательны к просьбам жильцов, вовремя и на совесть выполняют свою работу, в редакционной почте появляются письма — благодарности. Как это. «Сердечное спасибо коллективу ЖКО динасового завода и лично мастеру Ф. К. Валеевой за отлично сделанный ремонт», — написала А. М. Емлина. — Мой муж — участник двух войн, персональный пенсионер. Спасибо за заботу о бывших фронтовиках!»

Письма такого плана составляют, увы, мизерную долю среди других, седых. И повод для них дают сами коммунальщики. Судите сами. И. Ш. Шаймарданов, проживающий в доме № 3 по проспекту Ильича, дал заявку в ЖКО треста Уралтяжтрубстрой на ремонт крана. Два дня не выходил из квартиры — боялся прокарать слесарей. Но так и не дождался. Когда терпению пришел конец, И. Ш. Шаймарданов снова отправился в бойлерную. Как же он удивился, когда увидел в журнале запись о выполнении заявки. Вот так в результате отсутствия контроля мастера за выполнением заявок некоторые нерадивые работники легко отчитываются о «сделанном». Кран квартиросъемщику слесарь Б. В. Воронин, конечно же, отремонтировал, но сколь-

ких напрасных хлопот это стоило автору письма.

Такие ситуации, к сожалению, типичны. Порой люди не один, не два раза ходят к слесарям, прежде чем те устранят причину аварии. Человек невольно вынужден выступать в роли просителя, хотя это прямая обязанность ремонтников и они за это получают заработную плату. Никто не спорит, что у коммунальчиков могут быть объективные причины. В таком случае, видимо, нужно объяснить людям, почему в данный момент заявка выполнена быть не может. Тогда и жильцы будут не в обиде, и коммунальщикам не придется выслушивать в свой адрес нарекания. Пока что такой практикой пренебрегают, от чего люди страдают морально и материально.

Не секрет, что зачастую человеку, давшему заявку в ЖКО, приходится отпрашиваться с работы на день. Кто знает, до или после обеда раздается долгожданый стук в дверь: слесари пришли. Тем более обидно, когда по неизвестным причинам ремонтники обходят квартиру. Так случилось с жительницей дома № 70 по улице Ватутина. 18 марта Э. В. Вакарюк сделала в восьмую бойлерную жилищно-эксплуатационного участка № 15 УЖКХ Новотрубного завода заявку на установку купленных ею раковины и унитаза. Там заверили, что двадцатого придут слесари и водопроводчики и строго-настрого велели в этот день никуда не отлучаться. Эмма Викторовна работает краповщицей в восьмом цехе Новотрубного завода. Взяла двадцатого день за свой счет. Ни шагу из дома, а слесари так и не пришли. Взяла без содержания еще два дня. Но не появились ремонтники ни на следующий, ни через три, четыре дня, ни через неделю. 28

марта Вакарюк пришла в бойлерную. И что же? В журнале регистрации сделанных работ черным по белому написано, что ее заявка выполнена. И стоит подпись слесаря Сурнина. Когда Вакарюк справедливо предъявила работникам бойлерной претензии, в ответ услышала грубость машиниста. Ей ничего не оставалось больше, как обратиться в редакцию.

— Работы много в связи с таянием снега. Не успеваем выполнять все заявки, — говорит мастер слесарей Е. Е. Гуляева. — Затопило подвалы, много течи в детских комбинатах, вода в колодцах. И все нужно устранить в первую очередь. Вот это же самое можно спокойно сказать и людям, не обнаддеживать их попусту. Уверена — поймут и не будут нервничать.

В бойлерной почти весь коллектив застала в сборе. Сидят, судачат о том, о сем. Хотя во многих квартирах их очень ждали. На установку раковины потребовалось чуть более пятнадцати минут. Не было бы этого сыр-бора, будь коммунальщики пособранней, правильно распределили они свое рабочее время.

...Когда материал готовился к печати, в редакции раздался телефонный звонок Э. В. Вакарюк.

— Спасибо, что помогли сдвинуть дело с мертвой точки, — сказала Эмма Викторовна. — Установили мне, наконец, этот злосчастный унитаз. Правда, протекает и раковина, и унитаз, да ладно уж...

— Не грубили они вам больше?

— Нет. Вот только сказали на прощание: «Она за нами побегадет еще по каждому поводу».

Так что же получается: оставленные слесарями недоделки — это первый повод?

А. ПОТАПОВА.

### ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ЗА ЗАБОТУ СПАСИБО

На динасовом заводе ветераны войны и труда в особом почете. С какой бы просьбой мы ни обратились, нам всегда идут навстречу. Много испытаний выпало на мою долю и долю моих сверстниц. Волховский фронт, Украинский, Киев, Литва... Бомбежки, минные поля... Все это вспоминаю теперь, как страшный сон. Отрадно, что люди, не видевшие ужасов войны, помнят о нас. Обратилась я

А. ЕЛИСЕЙКИНА, бухгалтер.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 17 апреля 1985 г., № 75



### ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ «МОЛОДОЙ ГВАРДИИ»

В центре шахтерского города Краснодона на высоком пьедестале стоят пятеро юношей и девушек — знаменитых. Это памятник молодогвардейцам Героям Советского Союза — Олегу Кошевому, Ульяне Громовой, Ивану Земнухову, Сергею Тюленину и Любови Шевцовой. Они запечатлены в момент принятия клятвы.

Когда началась Великая Отечественная война, большинству из них не было и восемнадцати лет. С первых же дней фашистской оккупации Краснодона и его района стала действовать подпольная комсомольская организация «Молодая гвардия». Более ста юных краснодонцев входило в эту организацию, действовавшую под непосредственным руководством партийного подполья, которое осуществлялось через штаб «Молодой гвардии».

На снимке: матери молодогвардейцев.

Фото из архива корреспондентов ТАСС Л. Самсонова и Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.



### ■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

## ИМЕНАМИ РОДНЫХ КЛЯНУСЬ

Сорок лет как отгремела страшная, жестокая война, но, как вчера, помнятся разлуки с близкими, слезы, встречи...

Мы с мужем поженились в тридцать седьмом. С какой радостью мы ждали ребенка! Родилась дочка, и жили мы дружно и счастливо. Не было у нас никаких печалей. Придет, бывало, муж с работы, возьмет в руки баян — и станет в доме светло и весело. Очень уж хотелось, чтобы дочка наша умела петь и плясать...

Радость была короткой, как у миллионов советских семей. Война перевернула нашу жизнь. Когда провожала мужа на фронт, не думала о самом страшном, верила — вернется,

Потом получила телеграмму: «Буду проездом через Хромпик». Но увидеть мужа не пришлось: эшелон прошел на фронт без остановки. Замерло мое сердце... Закоченевшая от мороза стояла на платформе в надежде: а может быть, еще увижу? Не дождалась. Дома, плача, обняла дочку, утешиться не могла. Потом получила долгожданное письмо с фронта, в котором муж писал, что воюет в артиллерии, волнуется за нас. Во втором письме сообщал, что был ранен, а

завтра идет в бой.

Я в то время работала в госпитале, который размещался в клубе имени Ленина. На моем посту была тяжелораненые. Слез не могла сдерживать от жалости к их нечеловеческим мукам, проливалась в душе гитлеровскую банду.

Писем с фронта больше не было. Каждый стук в дверь радовал и пугал. Ночами сон не шел, наплывали радостные воспоминания о прежней жизни. Что случилось? Может, письмо затерялось в дороге, может, ранен тяжело, как вот этот солдат? Однажды мартовским ясным днем встретила почтальонку и с нетерпением ждала, пока она перебирала солдатские трусиковки. Но мне она подала извещение явиться в военкомат.

— Садитесь, Аграфена Петровна, — сказал мне военный, перелистывая толстый журнал.

Плохо понимала, что он говорил дальше: «Муж ваш Павел Еремеевич Осипов погиб». На лицо меня вывела пожилая женщина. «Дойдете?» По дороге домой села на скамейку, зажав в кулак похоронку. Потемнел свет, казалось, остановилось время и нет больше жизни на земле,

Вот как оно выглядит, горе!

Все не верила, ждала, надеялась на роковую ошибку...

9 мая 1945 года. Вот она, долгожданная Победа! Бросив работу, все высypали на улицу, кричали: «Победа! Ура!» А у меня, как и у многих, радость смешалась с горем. Я стояла в сторонке, обливаясь слезами.

...Напротив проходной объединения «Хромпик» на обелиске павшим героям высечены имена. Вот два самых родных: Павел Еремеевич Осипов — муж, Иван Петрович Алексеев — брат. К вечному огню я подхожу каждый раз, когда иду домой. Часто приношу цветы. Долго стою, глядясь в родные имена. Потом поднимаюсь на переходной мост, а они словно магнитом притягивают меня, заставляют еще раз оглянуться. Я ненавижу эту проклятую войну. Сколько лет прошло, а горе мое временем не стерлось, боль не утихла. А сколько нас таких — вдов, сирот, солдатских матерей! И я клянусь дорогими именами, что приложу все силы, чтобы такое горе не коснулось наших детей.

А. ФЕДОСОВА, читательница.



## ДОМ, ГДЕ ЦАРЯТ ПРАЗДНИКИ



Теперь кажется странным, что город очень долго обходился без этого дома. И хотя появился он совсем недавно и расположен на значительном расстоянии от центра Первоуральска, в Талице, популярность у населения завоевал себе прочную.

Какая семья обходится без юбилеев, праздников, свадеб? Проводить их — дело хлопотное. Тут и приходят на помощь работники Дома семейных торжеств. Каждое событие, свадьбу превратят они в яркое, запоминающееся торжество. Давайте зайдём в это современное, красивое здание и познакомимся с теми, кто большую часть наших хлопот берет на себя.

Сначала — в комплексный приемный пункт, расположенный в этом здании. Его никому не обойти, ибо пригласение к торжеству, а чаще всего к свадьбе, начинается здесь. Хозяйка салона Елена Казакова выдаст во временное пользование все, что потребуется для праздничного вечера. Особое внимание уделяет она невесте: помогает подобрать подвенечное платье и аксессуары так, чтобы всё было к лицу и по моде.

Пока невеста выбирает наряд, а в просторной кухне, оборудованной электроплитой, холодильником, специальными инвентарем, хлопот повар-консультант Наталья Михайловна Усанова (снимок вверху). Она на выбор предлагает гостям несколько вариантов праздничного меню, разъясняет, какие следует купить продукты и в каком количестве, назначает время их доставки. А потом начинается кулинарное «волшебство»: появляются салаты и холодные закуски, залив-

ные мясо и рыба, нередко на стол подаются даже любимые семейные блюда.

Все готово к началу торжества. Еще несколько мгновений, и в банкетный зал войдут его главные герои — жених и невеста. За ними — друзья и подружки молодых родители, родственники. Принимают, размещают и обслуживают гостей повар и официант Нина Михайловна Фокина (снимок внизу). Она искусно сервирует стол, подает кушанья, прохладительные напитки, чай.

Как радушная хозяйка, встречает молодоженов распорядитель обрядовой службы Надежда Григорьевна Мочалова: «Уважаемые гости, в зал входят виновники сегодняшнего торжества — молодожены. Пусть же свой жизненный путь они пройдут дружно, чувствуя локоть друг друга, как в этот праздничный для них день».

Звучит марш Мендельсона в исполнении вокально-инструментального ансамбля, включается в работу кинооператор В. Скородина, а свадьба продолжается. Сколько бы в дальнейшем ни было у молодоженов торжеств, память о сегодняшнем дне будет для них особой, потому что работники сервиса делают все, чтобы новый Дом для многих жителей города стал настоящим Домом счастья.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

Фото Ю. Парамонова.

## ■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Покорила «Юность»

Ансамбль бального танца «Кристалл» стал участником впервые проходившего областного конкурса бального хореографии. Он представил новый танец «Юность», который поставила руководитель коллектива балетмейстер В. К. Решетникова. Сценическая культура и исполнительское мастерство самодеятельных артистов получили самую высокую оценку жюри и завоевали зрительские симпатии.

Г. КОМАРОВА,

художественный руководитель Дворца культуры «Строитель».

## ■ 5 МАЯ — 51-я ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

### И В ДОЖДЬ, И В СНЕГ

Лишь седьмое место заняла команда СГПУ № 6 в прошлой эстафете на приз «Под знаменем». Конечно, хотелось бы нынче значительно улучшить результаты минувшего года, и, думается, нашим ребятам вполне по силам бороться за 4—5 места. Состав команды практически не изменился, да это и не удивительно, ведь год на-

зад ее костяк составили учащиеся первых курсов. Если эти спортсмены будут и дальше повышать свое мастерство, то через пару лет команда СГПУ № 6 займет достойное место среди сильнейших. Возможности для этого есть. Основу команды юношей составили лыжники и биатлонисты. Девушки — воспитанники легкоатлетических сек-

ций спортклуба «Уральский трубник» и производственного объединения «Хромник». Есть у нас и свои лидеры — Андрей Владимиров, Вячеслав Куклев, Ольга Овчинникова, Наталья Краева, Елена Гурина.

К сожалению, затянувшаяся весна мешает более интенсивной и плодотворной подготовке. На улице проводим только кроссы, а все

элементы эстафеты стараемся отрабатывать в спортзале. 2 мая стартуем в группе коллективов профтехобразования в эстафете на приз газеты «Уральский рабочий». Эти старты считаем репетицией перед ответственными городскими соревнованиями.

В. ИШКОВ,  
руководитель физвоспитания.

## ПОД ФЛАГОМ СБОРНОЙ ОБЛАСТИ

В Нижнем Тагиле прошло лично-командное первенство Свердловской области среди школьников по классической борьбе. Эти соревнования выявили сильнейших борцов для участия в зональных соревнованиях, организованных Министерством просвещения РСФСР в г. Кургане. Воспитанники спортклуба «Уральский трубник» Андрей Механосин, учащийся школы № 3, и Леонид Ушаков, учащийся школы № 4, были включены в сборную команду Свердловской области

и приняли участие в учебно-тренировочных сборах и зональных соревнованиях.

В хорошей спортивной форме провёл Андрей Механосин все тренировочные поединки и 24 апреля принял участие в соревнованиях в г. Кургане, где поднялся на третью ступень пьедестала почёта. Леонид Ушаков, к сожалению, из-за болезни не смог выступить.

В. ЧЕСНOKОВ,  
тренер спортклуба «Уральский трубник».

### ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

Очередное заседание оргкомитета состоится завтра, 18 апреля, в 17 часов в помещении редакции. Приглашаются спорторганизаторы предприятий и учреждений города.

### ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ!

18 апреля в 10 и 18 часов в редакции состоится занятие школы рабкоров.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 17-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.; 18-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ОБЕЩАЮ БЫТЬ», начало в 9-30 час. «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ», начало в 15 час. «ВЫГРЫШ ОДИНОКОГО КОММЕРСАНТА» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра МУЛЬТБОРНИК, начало в 9-30 час. «РУСАЛОЧКА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «НЕОБДУМАНЫЙ ШАГ» (2 серии). Сеансы: 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЧИНГАЧУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ». Сеансы: 12-30, 17, 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПАРОЛЬ — ОТЕЛЬ «РЕГИНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ШАНС». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



19 апреля всеобщая премьера цветного художественного фильма «Победа», поставленного на киностудиях «Мосфильм» и «Дефл» (ГДР) народным артистом СССР Евгением Матвеевым. Эта лента снята по известному роману А. Чаковского. Картина о великой победе над фашизмом, о борьбе за мир Советского государства, о том, что некоторые западные политики не извлекли из истории уроков. Этот фильм — острая необходимость сегодняшнего дня, фильм о гражданской позиции человека. В картине снимались А. Масюлис, Г. Менглет, Р. Чхиквадзе, О. Голубицкий. Главные роли исполняют А. Михайлов и А. Миронов.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Для Новотрубного завода — на вновь организованный строительный участок (хозспособом) — плотников, каменщиков, бетонщиков.

Для Дворца культуры и техники — завхоза, для Дворца спорта — инструктора спортооружений, художника-оформителя.

Для общественного питания — киоскероз, кладовщиков столовых и баз, поваров, кухонных рабочих, машинистов посудомоечных машин, буфетчиц, кассиров, учеников официантов, официантов, бухгалтера, учеников калькуляторов, ветеринарного врача, швейцара, сварщика, водителей, рабочих по переборке овощей.

Для горпищеторга — продавцов, кассиров-контролеров, экспедиторов на базу и магазины, кладовщиков, энергетика в стройгруппу, маляров, плотников, столяров, трактористов, проводников вагонов по сдаче стеклопосуды.

Для горпромоторга — продавцов, бухгалтеров, секретаря-машинистку. Приглашаем пенсионеров с режимом полного и неполного рабочего дня.

Для работы в сберегательных кассах города приглашаем контролеров, кассиров.

В детские учреждения приглашаем поваров. Наш адрес: ул. 1 Мая, 10.

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**  
17 апреля в 21 час состоится кинолекторий «Экран и время» на тему: «Из реки по имени факт. Документальный экран сегодня». У нас в гостях кинорежиссер Улдис Браунс (г. Рига). Демонстрируются фрагменты из фильмов «Посещение земли» и «Земля моя — волшебный мир любви». В заключение фильм «Комиссар полиции обвиняет» (производство Румыния).

Первоуральский вечерний металлургический техникум продолжает прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Курсы платные. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. Прием заявлений до 26 апреля. При поступлении необходимы документы: заявление и документ о среднем образовании. Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, телефон 2-49-18.

Комитет ДОСААФ треста Уралтяжтрубстрой проводит запись на курсы мотоциклистов по адресу: ул. Прокатчиков, 2 с 15 до 18 часов или СГПУ № 7, каб. 2—3, в любое время (И. Ф. Михальченко). Занятия начнутся 20 апреля.

Меняется 3-комнатная квартира 46,6 кв. м на 5 этаже на две отдельные квартиры. Обращаться: ул. Ленина, 128, кв. 60, тел. 2-22-29.

Меняется 3-комнатная квартира в г. Тюмени на равноценную или на 2- и однокомнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: ул. 8 Марта, 17 или по тел. 2-54-22.

Продается пианино «Элегия» по адресу: ул. Ватутина, 48-а, кв. 43, после 18 часов.

Требуется жилплощадь для двух человек. Звонить по тел. 64-2-80 с 9 до 17 или обратиться по адресу: ул. Ленина, 12, кв. 3, после 17 часов.

Меняется однокомнатная полублагоустроенная квартира 19,8 кв. м (пер. Заводской), на однокомнатную квартиру меньшей площади или комнату гостиничного типа. Обращаться: ул. Вайнера, 7-а, кв. 20 по субботам и воскресеньям.

Продается дом по адресу: пос. Ельничный, ул. Гоголя, 36. Обращаться: ул. Трубников, 48-б, кв. 40, после 19 часов.

Продается капитальный гараж в районе типографии и машина «Запорожец» выпуск 1975 года. Обращаться: ул. Трубников, 33/20, кв. 49, телефон 2-51-58.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 12, главной бухгалтерии Новотрубного завода, кафе № 92, родственников, друзей знакомых соседей за искреннее соболезнование и оказание помощи в похоронах Тарасова Леонарда Федоровича.  
Семья Тарасовых.

Выражаем благодарность начальнику третьей колонны автобазы № 8 И. М. Котельникову и коллективу за помощь в похоронах нашей мамы Пелагеи Ивановны Ершовой.  
Семья Мокроусовых.

Выражаем сердечную благодарность коллективу технаба Новотрубного завода, соседям, знакомым, всем принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Анкулянова Степана Трофимовича.  
Жена, дети, внуки.

Коллектив трубопрокатного цеха № 4 Новотрубного завода глубоко скорбит по случаю смерти старейшего работника цеха, участника Великой Отечественной войны.  
МИХАЛЕВА  
Константина Андреевича.